



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



НАШЕЙ ГАЗЕТЕ
100 лет
1917-2017

КОЛЛЕГИЯ
Долг врача – заслужить уважение населения
КАЧЕСТВО МЕДИЦИНЫ > 2

АРХИВЫ
Найдены новые данные о Владимире Бехтереве
ЛЕГЕНДАРНЫЙ УЧЕНЫЙ > 3

ГАСТРОЛИ
Анита Цой поделилась с казанцами своими мечтами
ЮБИЛЕЙНОЕ ШОУ > 4



№18 (28206)

ВТОРНИК 7 февраля 2017 года

событие

Чемпионат закрылся... И продолжается

Сформирован примерный состав сборной Татарстана для участия в национальном чемпионате WorldSkills-2017

Юлия НИКОЛАЕВА



Вечером минувшей пятницы в концертном зале Поволжской государственной академии физической культуры, спорта и туризма в Деревне Универсиады прошла масштабная церемония закрытия регионального чемпионата рабочих профессий «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) – 2017, который проходил на площадке республики с 1 по 3 февраля.

запасности и по два агента регистрации пассажиров.

Молодые специалисты продемонстрировали свое мастерство в условиях, максимально приближенных к реальным. Они проводили предполетный досмотр, оформляли багаж, выполняли мероприятия по обеспечению безопасности на воздушном транспорте. А роль пассажиров исполняли специально нанятые актеры, которые на какое-то время становились и инвалидами, и модами мамами с детьми, и подвыпившими молодежниками, и даже индивидами, пытавшимися пронести в самолет оружие и взрывчатые вещества... Несмотря на созданный комплекс неординарных ситуаций, команды в основном справились с поставленными задачами: профессионально обслужили все категории пассажиров и выявили нарушителей, информирует пресс-служба Министерства транспорта и дорожного хозяйства.

В торжестве в Деревне Универсиады приняли участие вице-премьеры – руководитель аппарата Кабинета Министров Шамиль Гафаров, министр промышленности и торговли Альберт Каримов, министр информатизации и связи Роман Шайхутдинов, министр образования и науки Энгель

Фаттахов, а также министр экономики Артем Здунов, руководитель Республиканского агентства по печати и массовым коммуникациям Айрат Зарипов и другие официальные лица.

Энгель Фаттахов объявил, что по результатам республиканского турнира WorldSkills сформирован примерный состав сборной Татарстана на национальный чемпионат рабочих профессий, финал которого намечен на май в Краснодаре.

«Более тысячи взрослых участников (от 18 до 25 лет. – Прим. ред.) соревновались на площадках WorldSkills, а JuniorSkills принял около 360 совсем юных специалистов (от 10 до 17 лет. – Прим. ред.). В марте предстоят отборочные туры по Приволжскому федеральному округу, а уже в мае состоится национальный всероссийский финал WorldSkills, – рассказал глава Минобрнауки. – Разработана «дорожная карта» подготовки нашей сборной по каждому направлению. В прошлом году мы выступили неплохо, команда республики была на третьем месте после Москвы и Московской области. Рассчитываем на хорошие результаты и сейчас. В дальнейшем Казань готовится принять мировой чемпионат

2019 года. Эти игры необходимы прежде всего для популяризации и повышения престижа рабочих профессий. Победа в них – гарантия трудоустройства и достойной заработной платы».

Подводя итоги состязаний, Энгель Фаттахов отметил огромный вклад руководства Татарстана в поддержку движения WorldSkills – это и выделение средств, и формирование базы для подготовки специалистов. К проведению соревнований подключились все крупные работодатели республики – «Татнефть», «Нижнекамскнефтехим», а также предприятия машиностроения, аграрного и строительного секторов. Для них чемпионат стал площадкой по подготовке востребованных кадров.

В зале собрались не только чемпионы. Родные и близкие, педагоги, мастера и наставники приветствовали молодых профессионалов. Более двух часов длилась церемония награждения: на сцену поднимались все новые и новые лица, поздравить юных чемпионов пришли представители органов госвласти, бизнес-структур и лучшие творческие коллективы республики.

«Хочу обратиться к тем, кто сегодня не выиграл и не получил заветных медалей: не нуж-

но огорчаться, никто здесь не проиграл. Тот опыт, который вы приобрели в ходе подготовки, навсегда останется с вами и даст свои результаты в дальнейшем, – подчеркнул Шамиль Гафаров. – Впереди много чемпионатов, у нас еще будет время показать себя, завоевать награды. Поздравлю всех и хочу сказать спасибо команде, которая помогла вам показать достойные результаты».

Под овации зала церемония завершилась красочным флешмобом.

Напомним, что победители национального первенства в составе сборной России отправятся на 44-й чемпионат мира WorldSkills Competition – 2017, который планируется провести с 14 по 19 октября в Абу-Даби – столице Объединенных Арабских Эмиратов. Здесь соберется молодежь из 76 стран – участник международного движения, чтобы вступить в борьбу за медали по 50 компетенциям. Национальная сборная WorldSkills Russia в третий раз представит свою страну на мировом турнире: впервые она соревновалась в первенстве 2013 года в Лейпциге, во второй раз – в бразильском Сан-Паулу, откуда вернулась на родину с шестью медалями за профессионализм.

Итоги и задачи Иннополис развивается

Совещание по актуальным вопросам развития города Иннополис провел вчера в Доме Правительства Президент Рустам Минниханов.

Как отметил глава республики в начале совещания, основные вопросы – это привлечение в Иннополис новых резидентов, а также обеспечение квалифицированными кадрами тех компаний, которые уже работают на его территории. Министр информатизации и связи Роман Шайхутдинов сообщил, что здесь работают 46 компаний, одобренных Наблюдательным советом. Из них на конец 2016 года статус резидентов и партнеров получили 39 компаний (компания-партнеры – те, кто не имеет налоговых льгот, но осуществляет деятельность на территории Иннополиса).

Всего на конец 2016 года создано 544 рабочих места. В аренду сдано около 10 тыс. кв. метров в технопарке им. Попова – это 45 процентов полезной площади. Ключевыми компаниями являются «Сбербанк Технологии», «Касперский», «Яндекс», «Бас Групп», «Универсальная финансовая система UFS» и др. Создан ресурсный центр, основная задача которого – наполнение компаний-резидентов квалифицированными кадрами.

Мэр города Руслан Шагаев сообщил, что в городе проживают более 2,5 тыс. человек, детский сад и школу посещают 327 детей. Одна из приоритетных задач – развитие городской среды, строительство жилья, в том числе и коммерческого.

Рустам Минниханов поручил ускорить работу по привлечению в Иннополис компаний, осуществляющих деятельность в сфере информационных технологий, а также жестко соблюдать сроки строительства и сдачи готовых объектов на территории инновационного города, сообщает пресс-служба Президента.

картина дня

И на память – фото в военной форме

УНИКАЛЬНАЯ ВЫСТАВКА «НАША ПЕБОДА» ОТКРЫВАЕТСЯ В ЧЕТВЕРГ В КАЗАНИ В НАЦИОНАЛЬНОМ МУЗЕЕ РЕСПУБЛИКИ (ИЛЬШАТ САДЫКОВ).

Экспозиция посвящена подвигу советского народа в годы Великой Отечественной войны. Совместная выставка Национального музея и военно-исторического клуба «Цитадель» проводится впервые. Среди ее 450 экспонатов – военная форма, макеты стрелкового оружия, включая пулеметы, вооружение, предметы снаряжения и солдатского быта – каски, фляги, ремни, подсумки, знаки различия бойцов Красной Армии и вермахта. Здесь будут работать интерактивные площадки, где можно взять в руки макеты оружия. Обустроена и фотозона, здесь желающие могут сфотографироваться в форме военного образца. Планируется открытие тира, в котором стрельба будет вестись из копий оружия времен войны.

Прикоснуться к истории герба

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ БЕЛОГО БАРСА В КАЧЕСТВЕ ГЕРБА ТАТАРСТАНА РАССКАЖУТ УЧАСТНИКИ СОБЫТИЙ 25-ЛЕТНЕЙ ДАВНОСТИ (ГЛЕБ ПРИМАКОВ).

Сегодня в 14 часов в Музее истории государственности Татарстана в Казанском Кремле состоится мероприятие, приуроченное к 25-летию Государственного герба. Гости представят историю геральдических символов Татарстана с эпохи Средневековья до наших дней. Лекторами выступят директор Института истории им. Марджани Рафаиль Хакимов, руководитель комиссии по государственным символам в 1992 году Ренат Харисов и член Геральдического совета при Президенте РТ Григорий Бушканец. Узнать об истории создания одного из главных символов республики смогут все желающие.

Известны все участники Кубка конфедераций

Восьмым участником Кубка Конфедераций 2017 года, который пройдет в том числе в Казани в июне, стала сборная Камеруна, выигравшая в финале Кубка Африканских наций у команды Египта (Александр МЕДВЕДЕВ, «РТ»).

Турнир в Габоне вызвал большой интерес на Африканском континенте и завершился победой сборной Камеруна. Всего же на счету национальной команды этой страны пять побед в Кубке африканских наций, а последний раз она выигрывала этот титул в 2002 году. Представитель Африки на Кубке конфедераций-2017 выступит в группе «В» вместе со сборными Чили, Германии и Австралии. В группу «А» вошли команды Португалии, Мексики, Новой Зеландии и России.

УФАС заподозрил продавцов гречки в сговоре

АНТИМОНОПОЛЬНОЕ ВЕДОМСТВО ВОЗБУДИЛО ДЕЛО ПОСЛЕ МНОГОЧИСЛЕННЫХ ЖАЛОБ НАСЕЛЕНИЯ (МАРТА КИРИЛЛОВА).

В завышении цен на гречку на территории Татарстана замечены магазины пяти крупных торговых сетей. Управление Федеральной антимонопольной службы по РТ по этой причине возбудило дело в отношении ООО «Ашан», АО «Тандер», ООО «Бахтеле-1», ЗАО «ТД «Перекресток» и ООО «Агроторг». Один из заявителей сообщил, в частности, что в одном из гипермаркетов цены на эту крупку повысились за несколько дней «почти в два раза – с 56 руб. за килограмм до 97 руб.». Проанализировав динамику цен гречневой крупы разных торговых марок, Татарстанское УФАС установило, что со стороны торговых объектов наблюдаются признаки завышения цен реализации гречневой крупы. Как сообщается на сайте УФАС по РТ, в действиях торговых сетей выявлены признаки нарушения закона о защите конкуренции – участие в соглашении, которое приводит к подорожанию продукта. Согласно законодательству, ответственность здесь серьезная: за нарушение для хозяйствующих субъектов – штраф от 100 тыс. рублей, для должностных лиц – до 50 тыс. рублей.

казанский марафон

Юбилейный старт удался на славу

Александр МЕДВЕДЕВ, «РТ»

Прошедший в субботу на стадионе «Локомотив» в Казани 50-й «Казанский марафон» станет по праву украшением зимнего сезона в России.

Мне довелось быть свидетелем «Казанского марафона» в разные годы. У каждого периода были свои плюсы и минусы, но всякий раз организаторам хотелось, чтобы последующий старт был лучше предыдущего. То, как прошел 50-й марафон, его участники будут вспоминать долго. Несмотря на морозную погоду, а термометр показывал минус 20 градусов, соревнования удалась.

Далее – на стр. 4

цитата дня

Олег САЛАГАЙ, директор департамента Минздрава РФ, комментируя сообщение об официальном признании гомеопатии лекарством:



В рамках лечебного процесса и госзакупки мы должны использовать препараты с доказанной клинической эффективностью. В связи с этим по поручению министра здравоохранения РФ будет сформирована рабочая группа из представителей РАН, ведущих медицинских учреждений, специалистов в области гомеопатии.

бои по правилам

Политика – тоже профессия

В Татарстане стартовал очный этап проекта «Политзавод»

Евгения ЧЕСНОВА, «РТ»

Порассуждать о победе на выборах в США Дональда Трампа, о завтрашнем дне образования и о проблемах допинга предложили участникам первых в этом году «политбоев» в рамках проекта «Политзавод».

Напомним: этот проект впервые был организован в прошлом году татарстанским региональным штабом движения «Молодая гвардия» и автономной некоммерческой организацией «Институт молодежи». Его цель – помочь молодым людям (возрастной ценз проекта – от 18 до 35

лет), желающим состояться в политике, получить необходимые для этого знания и навыки. При этом на участие в «Политзаводе» отбираются не только «молодогвардейцы» – прислать свои заявки могут все желающие. В этом году таковых оказалось почти 800 человек – вдвое больше, чем год назад. После собеседований к очному этапу допустили 200 участников. С ними работают психологи, тренеры, встречаются действующие политики. Среди навыков, которые получают ребята из «Политзавода», – азы ораторского искусства, ибо что это за политик, если он не умеет выступать перед публикой!

Продемонстрировать именно талант оратора и предстояло в минувшую пятницу участникам первых в

этом сезоне проекта «политбоев» – на кубок Высшей школы журналистики и медиакоммуникаций Казанского федерального университета. Из четырех ораторов двое являлись финалистами прошлогоднего проекта – студентка юрфака КФУ Екатерина Граф, помощник депутата российской Госдумы (и победитель «Политзавода-2016») Антон Симонов, а также новички – психолог Марсель Сиразиев и конфликтолог и медиатор Дарина Фролова.

Регламент «боев» был довольно жесткий – за час прошло три раунда, у каждого – отдельная тема, и участники должны были успеть коротко изложить свою позицию по этой теме и успеть еще

Далее – на стр. 2